

晚报抖音号发布的视频“爷爷奶奶给孙女寄来了‘满满的爱’”引发广大网友热议： 老人平时花一元钱都心疼 给孩子寄东西却用最贵的快递

阅读提示

黄女士是湖南人，目前在莲都工作。前两天，她和远在家乡的爷爷奶奶打电话的时候，随口说想吃家里的菜，两位八旬老人当晚就炒好腊肉备上酸菜，装在不锈钢的杯子里寄给了自己的孙女。

□ 记者 董陈磊

本报讯 9月13日，晚报抖音号发布的一条标题为“爷爷奶奶给孙女寄来了‘满满的爱’”的视频引发广大网友的关注，截至目前该条视频浏览量近200万。大家都被爷爷奶奶的行为所感动，先后有4万多网友点赞，1500多人留言评论。网友：“花一元钱都心疼，给孩子邮寄用最贵的快递！”

记者联系到了视频作者黄女士，黄女士是湖南人，目前在莲都工作。黄女士告诉记者，事情的起因是因为前两天和远在家乡的爷爷奶奶打电话的时候，她随口说到在外面吃得不好，想吃家里的菜，没想到爷爷奶奶听在耳中记在心里，两位八旬老人立刻化身“行动派”，当晚就炒好腊肉备上酸菜，将它们装在不锈钢的杯子里，并且托人写好地址，亲自去镇上寄给了自己的孙女。

“收到快递之后，第一反应是很惊讶，因为快递单上面写的是奶奶的名字，拆开后发现里面装的全是我爱吃的腊肉和酸菜后，眼泪瞬间哗哗地流下来。”黄女士告诉记者，自己从小就是被爷爷奶奶带大的，和他们感情非常深。

“爷爷奶奶可能什么是快递都不知道，但他们心里肯定想着怎么快怎么来，这快递费算下来比里面的菜都要贵了。”黄女士说，爷爷奶奶不识字，还是托自己的发小写好地址，两人做好准备后第二天一早乘坐最早的班车到镇上，把腊肉、酸菜寄过来。



扫码看视频

对于爷爷奶奶的行为，很多网友也被感动到了，纷纷表达自己的看法。

网友“城楠~藕边”：“爱你的人不会问你要不要，他只会是行动派。”

网友“Anisley”：“平时花一元钱都心疼，给孩子邮寄用最贵的快递！”

网友“奶茶姐姐”：“运费不便宜，可是他们舍得把最好的都给你！自己却舍不得吃穿。”

网友“婉菜手绘”：“奶奶的爱，真的很浓，真的很暖。”

也有网友想起了自己的爷爷奶奶。

网友“小城故事”：“我也掉眼泪了，因为我已经没有爷爷奶奶了，再也吃不到奶奶做的我爱吃的菜了。”

舍不得30多元的打车费，打算在公交车候车点将就一晚 大叔人在困途 热心人暖心护送

□ 记者 麻东君 见习生 项启阳
通讯员 胡映秀 李俏

本报讯 9月13日晚，缙云一大叔陪着儿子到丽水看病后回家，因舍不得30多块的打车费，打算在公交车候车点将就一晚。幸好遇到热心人，开车将他送回了家。

当晚，缙云县综合行政执法局的执法人员小王

在站前进行巡查时，发现一位大叔在公交车候车点处踌躇徘徊。原来，大叔是陪儿子到丽水看病后回缙云，此时已是晚上10点多钟，已经没有公交车了，而打出租车需要30多元的车费，大叔更舍不得便打算在公交车候车点将就一晚后，第二天再坐公交车回家。小王了解实情后非常同情，拉着他坐上了自己的车。

回到家后，大叔激动地不停向小王表示感谢。

老人深夜出走 民警全力寻找

□ 记者 麻东君 见习生 项启阳
通讯员 胡昌清 吴诗卉

本报讯 “太感谢你们民警了，这么快就帮忙找到我的妈妈。”9月13日，云和县公安局城北派出所接警大厅，接到一位姓林的先生打来的感谢电话。

9月11日凌晨1点53分，云和县公安局城北派出所民警接到110指令，称云和城区同心花园一老人深夜出走，向民警求助帮忙。接警后，值班民警兵分两

路，一路迅速前往老人走失地附近寻找，另一路则查看公共视频监控。最终通过两个小时的寻找，在云和县城南路一建筑工地的角落找到老人。

走失的老人项奶奶今年68岁，伴有轻度的阿尔茨海默病。事后，项奶奶的儿子林先生专门打电话到云和县公安局城北派出所感谢帮忙的民警。

民警提醒：给家中老人佩戴定位手表，便于家人实时监控位置，也便于救援队快速定位。

严厉打击突出违法犯罪，持续净化社会治安环境

“钱潮十六号”统一收网

□ 记者 麻东君 见习生 项启阳 通讯员 程敬哲

本报讯 为严厉打击突出违法犯罪，持续净化社会治安环境，日前，根据省公安厅统一部署，丽水公安机关组织开展为期三天的“钱潮十六号”集中统一收网行动，掀起了一轮打击违法犯罪犯罪高潮，取得明显成效。

在本次行动中，全市各级公安机关紧盯涉黑涉恶、电信网络诈骗、传统侵财、黄赌毒、道路交通领域、食药环知领域、侵害公民个人信息、涉众型经济犯罪等犯罪活动，增强忧患意识，强化底线思维，各警种部门、各县(市、区)密切协作，全力以赴确保社会面持续平稳。

“创建韧性城市”2030国际咨询研讨会举行

“丽水经验”受好评

□ 记者 刘焯恒 通讯员 张丰

本报讯 日前，“创建韧性城市”2030国际咨询研讨会举行。研讨会于北京设主会场，全国线上+线下同步举办。国家有关部委、联合国开发计划署、国家气候战略研究中心、中国社科院等国内外单位，以及北京、成都、上海长宁区、珠海、昆明等国内城市参会。丽水市生态环境局局长雷金松受邀参会，并作题为《建设具有坚强韧性的气候适应型城市》的会议报告。

报告中，雷金松重点围绕风险管控(决策规划)、气候智治(数字防灾减灾)、格局重塑(生态移民搬迁)、生态治理(气候韧性提升)、气候经济(开发气候资源、气候金融)等5个方面，介绍了丽水建设国家气候适应型城市，提升城市气候韧性的主要路径、经验成效，并展望了未来适应气候变化工作前景，获得与会领导专家一致好评。

以侨搭桥 以侨引外

中国法国工商会“双招双引”专场对接会举行

□ 记者 杨潇 见习生 李乐迪 通讯员 杜君丽

本报讯 日前，在中国法国工商会“双招双引”专场对接会上，中国法国工商会与丽水签订了“丽水中法华侨国际创新中心”合作意向书，双方就法国“塑料自动化回收设备”项目及法国“新材料托盘”项目进行了洽谈。

下一步，市华侨产业城指挥部将继续做好“以侨为桥、以侨引侨、以侨引外”的工作，将国外先进的技术、理念以及人才引导到丽水，为丽水实现共同富裕贡献侨界力量。